
      

Budoucnost síťování pro ohrožené děti v Brně  

 

Koncem října 2018 se v rámci projektu Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-právní 

ochrany dětí, realizovaného Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV), uskutečnilo setkání 

zástupců orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD), neziskových organizací, zástupce 

Krajského úřadu Jihomoravského kraje a Magistrátu města Brna. Cílem této akce bylo rozvinout 

diskuzi o tom, jakým způsobem lze zajistit síťování služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny po 

skončení projektů na jaře 2019 a navázat tak na dosavadní práci lokálních síťařek v Brně. 

Představeny byly také budoucí vize, na které by se aktéři síťování chtěli nyní zaměřit. Setkání bylo 

realizováno ve spolupráci s Odborem sociální péče Magistrátu města Brna. 

 

Síťování v Brně dnes 

V úvodu setkání byly představeny dva projekty, které v současné době v Brně zajišťují paralelní 

síťování služeb pro děti a jejich rodiny. Krajská síťařka pro Jihomoravský kraj Martina Cirbusová 

představila projekt MPSV: „Zaměřila jsem se zejména na to, jakým způsobem je v rámci projektu 

vydefinována pozice lokálního síťaře, na jakých principech a hodnotách stojí jeho působení 

v lokalitě a představila jsem i limity a omezení jeho práce.“ Sandra Šmídová z neziskové 

organizace Ratolest Brno, z. s. následně představila projekt zaměřený jednak na síťování 

sociálně aktivizačních služeb (SAS) a orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) a dále pak na 

síťování nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež a OSPOD. Realizace tohoto projektu končí, 

stejně jako projekt MPSV, na jaře příštího roku a je tedy na místě začít přemýšlet o udržitelnosti 

síťování služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny. Třetí významnou aktivitou, která byla na 

workshopu představena, je činnost Týmu pro mládež, jejímž koordinátorem je pro Brno-venkov 

Ondřej Ipser. Uskupení se zaměřuje na problematiku rizikové mládeže a jejími členy jsou zástupci 

policie, probační a mediační služby, diagnostického ústavu pro děti a mládež a další odborníci 

zabývající se touto tématikou.  

 

Jaká bude budoucnost síťování v Brně 

V závěru setkání byli účastnící rozděleni do tří pracovních skupin, ve kterých se zabývali otázkami: 

co je to síťování a jaké aktivity se pod tímto pojmem skrývají, kdo je to síťař a jakou podporu 

síťování potřebuje. Tato diskuze přinesla mnoho zajímavých zjištění, která poslouží jako podněty 

k tomu, kam se bude ubírat budoucnost síťování ve městě Brně.  

 



      

Nakonec byly představeny konference a semináře, které jsou na téma síťování v rámci 

Jihomoravského kraje plánovány. Dne 6. prosince 2018 proběhne seminář k síťování, který 

pořádá MPSV. V rámci tohoto semináře bude lokálními síťaři představena analýza místní sítě 

služeb s návrhem její optimální podoby zapojených ORP (Brno, Kuřim, Blansko, Šlapanice, 

Slavkov u Brna, Bučovice, Vyškov, Pohořelice, Mikulov, Hodonín, Kyjov, Veselí nad Moravou a 

Moravský Krumlov).  Dne 21. března 2019 se uskuteční konference organizace Ratolest 

k výstupům síťování vzešlých z jejich projektu. 

 

V příštích dnech proběhne schůzka krajské síťařky se zástupci organizace Ratolest Brno ke 

konkrétním výstupům workshopu a nastavení dalšího postupu s vedením Odboru sociální péče 

Magistrátu města Brna. O dalším vývoji týkajícím se síťování v Brně vás budeme informovat. 
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